

CURIER ARTISTIC

Ziar de propagandă culturală și artistică. — Apare săptămânal

Redacția și Administrația: str. Ion H. Rădulescu No 34 - Târgoviște

Scopul nostru

Mulți se vor fi întrebând dacă în orașul nostru, atât de liniștit, e nevoie de o astfel de gazetă.

Noi suntem convingși de necesitatea ei și pentru acest motiv îi dăm viață, promișând că vom fi ne în curent cu concetătenii noștri cu tot ce se va produce în oraș, sub raportul cultural

Vom lauda frumosul, acolo, unde îl vom găsi, căci nu tot ce se prezintă sub titlul de frumos, este frumos și vom combate răutatea, nu cu mijloace barbare spre a distruge, ci cu mijloace moderne spre a produce îndreptări.

„Curierul”

Cronica Cinematografică

Cu începere de Marți 24 Iulie a. c. și în zilele următoare la „Grădina Cinema Central” din localitate, va rula un film care este din comun și care întrece tot ce s'a filmat până în prezent în acest gen.

CRUCIȘETORUL „EMDEN”

— SAU —

Vasul Fantomă

Acesta este titlul filmului și cine care nu și mai amintește de luptele eroice purtate de acest vas comandat de căpitanul KARL VON MÜLLER în timpul războiului mondial și care în cele din urmă a fost scufundat, după o luptă mare de vasul englez H. M. A. S. SYDNEY.

EMDEN a fost reprezentat și în Anglia, țară navală prin excelență, dignitatea de altă dată a Germaniei, obținând un viț succes.

Presă engleză a fost plină de elogi față de acest film de război, căci spiritul de imparțialitate, obiectivitate și grija constantă de a nu aduce nici o jignire nimănui, se întrec cu perfecțiunea tehnică și artistică a realizării „Ceia ce a fost CRUCIȘETORUL POTEMKIN” pentru Rusia bolșevică este „EMDEN” pentru Germania, cu singura, dar capitala deosebire, că pe când „Potemkin, este un film cu tendințe, imposibil de jucat în anumite țări din motive politice; EMDEN” este liber de orice tendințe.

Cronica engleză prin glasul marelui ziar MANCHESTER GUARDIAN spune: „Emden” nu aparține mai mult Germaniei decât lumii întregi. Este povestea unei clase de croi, în care și cel victorios și victima au parte la onoare și nimeni nu poate spune care a pierdut și care a câștigat.

Aceste fraze scrise de o gazetă engleză însemnează mult, pentru cine cunoaște mândria Marelui Britaniei, mai ales când este vorba de marină.

Apoi „Emden” mai are o mare calitate și anume: Ne arată în lumina adevărată eroismul și spiritul de jertfă a marinarului.

Iată de ce „Emden” realizat, sub egida amiralității, este un mare film de propagandă năcifică și dramatică. Evenimente ce ne sunt înfățișate pe bordul eroiului crucișetor, ne fac să iubim și să admirăm mai mult peșea.

Cu atât mai mult interes prezintă acest film cu cât înșiși ofițerii vasului „Emden” precum și marinarii supraviețuitori, apar în film, în rolurile eroice, cari le-au jucat în realitate.

De altfel amiralitatea nu a cerut nici un sacrificiu pentru reușita ză-

AMURGUL ÎN CRANG

Te mahal presărit cu sălcii plângătoare,
Se lasă liniștea amurgului primăvărat,
Pe când seeriu zărilor strălucitoare
Se pierde 'n joc de raze, pe-un colțșor sălbatic.

Pârâul lin dispare sub tușe de onin
Și fâșie în șarpată 'ncreșitele lui valuri,
Oglinda-i tremurată răsfrânge—un cer senin,
Iar pasări mici de apă fug ciripind pe maluri.

Se mântue lumina 'n zăbranicul de umbră
Și chiar zefirul serit s'ascunde 'n crângul des,
Din când în când s'audă, în săpittori umbre,
Suspinnul singuratic al cântecului în mers.

Concertul monoton al broaștelor rădălește
În ropot de ecouri în crâng acum răsunând,
Iar primele steiute sclipind în mii de feșe,
În liniștea de seară trimit un „noapte bună”.

Genu Constantinescu

Academia Română, București.

tui mare film maritim și a pus la dispoziție vapoarele și marinarii necesari realizării.

Iată de ce filmul „Emden” trebuie să fie considerat ca unic și elogiile gazetelor engleze, cari îl numesc, *cel mai bun film maritim realizat vreodată*, este pe deplin meritat.

„Emden” a fost rulat în fața A. S. R. Prințului Regent Nicolae și a Amiralității marinei române.

Având în vedere grandoarea filmului credem că toți cetățenii Târgovișteni se vor grăbi a vizita *Cinema-tegraful Central* unde acest film se rulează.

Informații

Sâmbătă 21 Iulie a. c., s'a oficiat la Curtea Domnească parastasul pentru un an de la moartea *Marelui Rege Ferdinand I.* Ce păcat însă că biserica era goală. Toți funcționarii civili au strălucit prin absență, iar puținii cari au fost erau îmbrăcați în toate culorile.

E de dorit ca Prefectura Județului, în sarcina căreia cad astfel de festivități, să cheltuiască câți-va lei și să afișeze pe toate străzile orașului ziua și ora precisă când se oficiază Te-Deumurile pentru ca publicul să i-a cunoștință și să participe în număr cât mai mare.

Acelaș lucru s'a întâmplat și cu Te Deumul de Duminică, oficiat pentru onomastica M. S. Regina Maria.

Miercuri 25 Iulie a. c. va avea loc în Grădina Cinema Central un mare Concert Simfonic, organizat de *Muzica Reg. 22 Infanterie sub conducerea d-lui Căpitan Saice.*

Între alte piese se va executa „1812”.

Toți amatorii de muzică selectă sunt rugați a se prezenta la concursul.

După Concert va rula gra-

diosul film „Emden”. Inceputul la ora 9 fix.

Societatea Corală „Cântarea României”, face un călduros apel către toți orășenii cari posedă puțină voce, fără studii speciale, să se înscrie în societate.

Roadele produse de această societate au fost apreciate de toți cari au venit în contact cu ea, iar în ultimele zile I. P. S. S. Patriarhul Miron Inalt Regent, i-a acordat multe felicitări și înalte binecuvântări.

Societatea Sportivă „Mineral” pregătește frumoase surprize publicului Târgoviștean.

În timpul verii „Sala de Arme” se închiriază pentru nunți, baluri etc., cu prețuri foarte avantajoase

Toți membrii ACTIVI ai Societății Corale „Cântarea României” sunt rugați pe această cale să achite cotizațiile cu cari sunt în restanță.

Puntea Plăceli?
Puntea Plăceli?
Puntea Plăceli?

În curând la Cinema Central

Vizitați cu toții Grădina Cinema Central unde se rulează cele mai frumoase filme.

Rugăm d-nul Primar să dea ordin ca apa numită „Căntier vesele” (Henul Galben) să fie curățită săci, nu ar fi să spunem, dar este o murdărie însoțită de portabilă.

Recomandăm concertele noastre Parcul „Ștefan cel Mare” din str. Brâncoveanu.

Vizitați și vă veți convinge.

In curând: La Cinema Central

VALENCIA

O tdi la plus belle des roses...

LA CINEMA CENTRAL

va rula în curând frumoasa comedie

„Nu se lasă a fi sedusă”

cu CLABA BOW; apoi cel mai mare film al anului

DANSUL MORȚEI

Tip. Dan Ber...
Târgoviște